
Krisz tus Ki rály va sár nap ja
Lk 23,35–43

„Ez a zsi dók ki rá lya”

Ke ve sen gon dol nak ar ra, hogy Jé zus szen ve dés tör té ne té ben 
el hang zott sza vak az utó kor ér té ke lé sé ben más szín ben tűn nek fel, 
mint aho gyan az ere de ti tör té net ben mon da ni vagy ír ni szán dé kol-
ták azt. Jé zus ke reszt re fe szí té sé nek két in do ka van. Az egyi ket a 
Jé zus el le ni val lá si vád kép vi se li, ame lyet a fő pap fo gal maz meg az 
ál lí tó la gos nagy ta nács ülé sén. Jé zus Mes si ás sá tet te ma gát, ezért a 
val lá si tör vé nyek sze rint meg kö vez he tő. A nagy ta nács azon ban ezt 
az íté le tet nem tud ta vég re haj ta ni, mert nem volt hoz zá jo ga. Ezt 
ugyan le he tett vol na kez de mé nyez ni ak kor, ami kor Jé zus a temp-
lom ban ta ní tott. Ha a tö meg ek kor spon tán fel for du lás ke re té ben 
meg lin cse li és eb be Jé zus be le hal, az nem mi nő sül gyil kos ság nak a 
zsi dó tör vé nyek sze rint, ha nem nép íté let nek olyan ha mis pró fé ta 
el len, aki val lá si té ve dés be vit te a né pet. Mi vel Jé zus vád ja a temp-
lo mi ke res ke de lem el len a nép ben fel há bo ro dás he lyett szim pá ti át 
vál tott ki, ezért más meg ol dás hoz kel lett a fő pap nak for dul ni, akit 
sze mé lye sen is érin tett az, hogy meg za var ták az áru sok és a pénz-
vál tók mun ká ját. A pénzváltók ugyan is ko ráb ban a temp lo mon 
kí vül üz le tel tek, de Ka ja fás a nagyobb jö ve de lem érdekében át he-
lyez tet te őket a temp lom ud var ba. Ez sok val lá sos em ber nek nem 
tet szett. A nagy ta nács íté le te a zsi dó jog sze rint sza bály ta lan volt. 
Ha lá los íté le tet nem hoz hat tak éj sza ka, ha nem csak nap pal, és ti los 
volt vég re haj ta ni 24 órán be lül. Egyéb ként is két sé ges, hogy a 72 
tag ból ál ló nagy ta ná csot éj sza ka ös  sze le he tett vol na hív ni. Így a 
Jé zus el len ho zott val lá si vád és ha lá los íté let több seb ből vér zik a 
zsi dó jog sze rint is.

De még ha a sza bá lyos ha lá los íté le tet is csak a hely tar tó en ge-
dé lyé vel hajt hat ták vég re, mert övé volt a pal los jog. A val lá si vád ra 
ér zé ket len Pi lá tus, mi vel nem ked vel te a zsi dó elöl já ró kat va ló szí-
nű leg el uta sí tot ta vol na az ilyen ala pon kért ha lá los íté let hez az 
en ge délyt. Ezért Pi lá tus előtt Jé zust po li ti ka i lag vá dol ják, hogy 
Ró ma el le nes lá za dást szít és né pi ki rál  lyá akar ja ma gát ki ki ál ta ni. 
Ezt az át lát szó ha zug sá got még Pi lá tus is fel fe de zi, és nem akar ja 
hoz zá já ru lá sát ad ni Jé zus ke reszt re fe szí té sé hez. De a ren det hely re 
kel lett ál lí ta ni, ezért Jé zus vád lói úgy vél ték, hogy jobb, ha egy 
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em ber hal meg a né pért. Pi lá tus sze rint jobb ha egy em ber hal meg 
a za var gás le csil la pí tá sá ra, mint so kan a za rán do kok kö zöt ti meg fé-
lem lí tő ak ci ó ban, ami újabb za var gá sok hoz ve zet he tett vol na. 

No ha nincs meg győ ződ ve ar ról, hogy igaz a Jé zus el len fel ho-
zott po li ti kai vád, mégis szen te sí ti a ki vég zést, hogy le csil la pít sa a 
za var gást. De még utol só frics ká nak a ki vég zés alap já ul szol gá ló 
vá dat fel írat ja a ke reszt re: „Jé zus a zsi dók ki rá lya.” Csak hogy ab ban 
a szi tu á ci ó ban a zsi dók azon nal fel fe de zik, hogy raj tuk gú nyo ló dik 
Pi lá tus, ami kor a po li ti kai re mé nye i ket jel ző fel ség cí met egy ki vég-
zett zsi dó fe je fö lé akaszt ja. Te hát ez a fel irat Pi lá tus szán dé ka sze-
rint gúny irat. A zsi dó ve ze tők fel fe de zik, hogy ez egy fur csa ki ne-
ve zés, amit lel ki leg és po li ti ka i lag is le het ér te ni. Ak kor pe dig azt 
je len ti, hogy ők, akik a val lá si és po li ti kai füg get len ség ről ál mod tak, 
hagy ták ezt a cí met meg gya láz ni. Ezért in ter ve ni ál nak, hogy vál toz-
tas sa meg Pi lá tus a vád irat és fel irat szö ve gét. Úgy, hogy vi lá gos sá 
le gyen, ezt csak Jé zus mond ta ma gá ról. Mi vel ez eset ben a szé gyen 
csak őrá vo nat ko zik. Pi lá tus ezt a vál toz ta tást nem en ge dé lye zi. A 
ke resz tény ol va só vi szont spi ri tu á lis szem pont ból te kint er re a fe li-
rat ra, mely Jé zust szen ve dé sé ben ki rá lyi ma gas ság ba eme li. Szá -
muk ra és a ké sőb bi ró mai ke resz té nyek nek is meg tisz te lő cím, Jé zus 
a zsi dók ki rá lya, sőt a vi lág és az em be ri ség ki rá lya, aki ér tünk 
ál doz ta éle tét. Az em be ri ra vasz ság és ke gyet len ség aka ra tán kí vül 
olyan cí met ado má nyo zott Jé zus nak, amely őt va ló ban meg il let te. 
Így lett a szé gyen fá ja ki rá lyi zász ló, így vált a ke reszt fa tit ka tün-
dök lő jel lé min den ke resz tény és min den jó aka ra tú em ber szá má ra.

A jobb lator imája

Áldalak téged, Üdvözítőm, aki kereszthalálod és feltámadá-
sod által megmentettél minket. Köszönöm, hogy megboc-
sátasz nekem, mikor meggondolatlanul keresztre szögezlek. 
Dicsőség neked, mert a keresztet az élet jelévé tetted, még ha 
sokan ellene mondanak is. Hálát adok neked, hogy megmu-
tattad nekünk a kereszt trónján az Atyát szeretetének lep-
lezetlen dicsőségében! Amen.
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